ZGJIDHJA E TESTIT ME SKEME PER VLERESIM TE PROVIMIT
PROFESIONAL NE SHKOLLE TE MESME KATERVJECARE
PROFESIONALE, GJUHE SHQIPE DHE LETERSI, QERSHOR 2016

1. Eshté rrethuar numri 2. Pér tjetérsimin e anétaréve té geverisé amerikane
nga jeta e tyre private. — 1 piké

2. Nxénési/nxénésja* merr 1 piké nése pérshkruan ose perifrazon fjaliné: Do
té ishte mé miré sikurse seminari do té ishte mé i dobishém.

3. Eshté rrethuar numri 1. Qé t’i relaksojé dhe t’i nxisé né njé sponatnitet.
-1 piké

4. Eshté rrethuar numri 2. tregimi i fotografive

Fotografité vuné né lévizje ndjenjat e dashurisé dhe butésisé pér mé té
dashurit dhe nxitén kujtimet/Filluan ti shkémbejné fotografité dhe té
bisedojné pér fémijét e vet, nipat, domethéné pér jetén e vet private (dhe
pérgjigje tjera té sakta) — 1 piké pér pérgjigien e rrethuar dhe té
argumentuar sakté.

(Vérejtje: Nése éshté rrethuar sakté, por nuk éshté argumentuar sakté
pérgjigjja ose nuk éshté shkruar fare argumentimi — 0 piké.)

5. Nxénési merr 1 piké nése pérshkruan ose perifrazon tekstin: “...shérben
pér depozitimin e jet€s’/ pér ruajtien dhe depozitimin e jetés/Kuletat e tyre
né té vérteté jané vend cikérrimash ku gjenden gjérat e réndésishme nga
jeta e tyre private (dhe pérgjigje tjera té sakta)

6. A) Ményra déshirore -1 piké
B) Né kohén e pakryer — 1 piké

7. Eshté rrethuar numri 1. Vjollca — 1 piké

Presja vendoset pas emrit Vjollca dhe né kété rast shérben pér té véné né
dukje fjalén né rolin e gjymtyre té vecuar

(Vérejtje: Nése éshté rrethuar sakté, por nuk éshté argumentuar sakté
pérgjigjja ose nuk éshté shkruar fare argumentimi — 0 piké.)

8. A) Raskolnjikovi — 1 piké
B) Té fillojé prej fillimit (dhe pérgjigje tjera té sakta) — 1 piké

*Né tekstin e métejshém nxénési



9. Pérshkrimi i dhéné paraget refleksionin e kryepersonazhit pér ngjarjen e

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

ndodhur dhe e arsyeton krimin nése ai éshté béré si rishikim i té genit njeri
(dhe pérgjigje tjera té sakta) — 2 piké

Nxénési merr 1 piké nése tregon vetém se pérshkrimi i dhéné paraget
refleksionin e kryepersonazhit pér ngjarjen e ndodhur dhe e arsyeton
krimin pa sqaruar nése ai éshté béré si rishikim i té genit njeri.

A) Krimi dhe pasojat e tij — 1 piké
B) Metaforés — 1 piké

Eshté rrethuar numri 3. Erdhi nga gyteti — 1 piké

Nxénési merr 1 piké pér tri ose katér pérgjigje té sakta:
D.M.TH. (d.m.th.)
OKB
NATO
ETJ. (etj.)
Njé numér sonetesh u shkruan nga Petrarka. — 1 piké

A) Nxénési merr 1 piké pér shkrimin e sakté té shkronjés sé madhe:
Buzé detit Adriatik jané ndértuar shumé plazhe té bukura, por edhe
kasolla e Kugos.

B) Eshté rrethuar numri 2. péremér — 1 piké

Eshté rrethuar numri 3. nga lisi nuk e sheh pyllin — 1 piké

Nxénési merr 2 piké pér rrethimin dhe argumentimin e sakté té pérgjigjes:
Eshté rrethuar PO.

Uniteti i veprimit ekziston sepse veprimi zhvillohet pa episode dhe
digresion/Té gjitha ngjarjet lidhen me konfliktin dhe shpien né zgjidhjen e
tij;

Uniteti i kohés ekziston sepse zhvillimi i Antigonés zgjat njé dité;

Uniteti i vendit ekziston sepse gjith¢cka zhvillohet né Ty.
(dhe pérgjigje tjera té sakta) — 2 piké pér rrethimin dhe argumentimin e
sakté té pérgjigjes.

Nxénési merr 1 piké nése e ka rrethuar sakté pérgjigjen dhe ka
argumentuar sakté dy unitete té dramés né vepér.

Nxénési merr O piké nése ka rrethuar sakté pérgjigjen dhe ka
argumentuar sakté njé unitet té drameés né vepér.



(Vérejtje: Nxénési merr 1 piké/2 piké nése nuk e ka rrethuar PO, por e ka
argumentuar sakté pérgjigjen. Nxénési e merr 1 piké nése ka shkruar
vetém se ekziston uniteti i vendit, veprimit dhe kohés.)

17. Nxénési merr 1 piké pér pérgjigjen e ploté té sakté:

Mbéshtetja né realitetin e kohés e bén veprén PO
sentimentaliste.

Romani Evgjeni Grande bén pjesé né komediné JO
njerézore.

Romani Evgjeni Grande bén pjesé né romanet PO
kalorsiaké.

18. A) Eshté rrethuar numri 3. koprracia dhe ndikimi i saj te njeriu — 1 piké
B) Miliona shkuan te kryetari! — 1 piké (ose ndonjé shembull tjetér gé
arsyeton pérgjigjen e sakté nén A)

19. Eshté rrethuar numri 3. shpresé solemne — 1 piké

20. Fatkeqgésia e Evgjenisé lidhet me mosrealizimin e dashurisé sé saj dhe
vuajtjen gé ajo po pérjeton nga sjellja e Karlit. — 1 piké

21. Nxénési merr 2 piké pér tri ose katér pérgjigje té sakta:
Demka - “Shkélqimi dhe rénia e shokut Zylo”, Dritéro Agolli
Manolino - “Plaku dhe deti”, Ernest Heminguej
Dr.Gj - “Doktor Gjélpéra”, Faik Konica
Oregoni — “Tartufi”, Molieri
Nxénési merr 1 piké pér dy pérgjigje té sakta.
Nxénési merr 0 piké nése ka dhéné vetém njé pérgjigje té sakté.

22. A) Plaka Nicé personifikon nénat e martirizuara gjaté luftés — 1 piké
B) Vrasja e burrit dhe pérdhunimi i vajzés — 1 piké

23. Nxénési merr 2 piké pér pesé pérgjigje té sakta:
1. Epi i Gilgameshit
2. Komedia hyjnore
3. Tartufi
4. Albatrosi
5. Shkélgimi dhe rénia e shokut Zylo
Nxénési merr 1 piké pér tri ose katér pérgjigje té sakta.
Nxénési merr O piké pér njé ose dy pérgjigje té sakta.



24. Eshté rrethuar numri 3. renesancés — 1 piké

25. Eshté rrethuar numri 2. metonimia
Metonimia éshté figuré stilistike, kurse té tjerat jané lloje letrare
(dhe pérgjigje tjera té sakta) — 1 piké

(Vérejtje: Nxénési merr 1 piké nése nuk e ka rrethuar pérgjigjen, por
nga argumentimi éshté e garté se mendon né Metonimi. Nése éshté
rrethuar sakté, por nuk éshté argumentuar sakté pérgjigjja ose nuk éshté
shkruar argumentimi O piké.)

26. Nxénési merr 1 piké pér tri ose katér pérgjigje té sakta:

ROMANTIZMI REALIZMI LETERSIA MODERNE
Aleksandér Sergejevic Honore de Balzak Sharl Bodéler
Pushkin

Johan Volfgang Géte

27. A) Eshté rrethuar numri 1. atdhe dhe familje — 1 piké
B) Eshté rrethuar numri 3. zhveshja nga ngjarjet e paréndésishme
-1 piké

28. A) Kéngé e Ciklit té Kreshnikéve (krijim popullor). — 1 piké
B) Funksioni i hiperbolés kétu éshté gé té theksohet qé edhe pérkundér
gjendjes sé Gjergj Elez Alia, ai del fitimtar mbi Bajlozin. (Merret e sakté
edhe pérgjigjja nése nxénési sqaron figurén e hiperbolés) — 1 piké

29. A) Publicistik — 1 piké
B) Eshté rrethuar numri 3. rruga e njohur — 1 piké
C) Nxénési merr 1 piké nése ka pérshkruar (ose ka nénvizuar né tekst):
Eshté njé rrugé e cila kalonte pothuajse né trasené e rrugés sé vjetér
“Egnatia’.

(Vérejtje: Nuk pranohet nése nxénési pérshkruan ose nénvizon té
gjithé fragmentin.)



30. Skema pér vlerésimin e intervistés

Pérmbajtja

Saktésia gjuhésore

Lidhshmeéria

Struktura
ndértimore e
tekstit

Nxénési merr

4 piké nése:

- ka shkruar
hyrjen (titullin ose
néntitullin) me té
cilin prezantohet
bashkébiseduesi/
shpjegon motivin
e bisedés me té

- ka menduar pér
tri deri né pesé
pyetje dhe
pérgjigje lidhur
me temeén

- pyetjet jané té
garta, thelbésore
dhe me stil

- pérgjigjet jané
mé té gjata nga
pyetjet, kané té
béjné me pyetjet
dhe jané me stil

- gazetari/
gazetarja né fund
té intervistés e
falénderon
bashkébiseduesin
dhe i déshiron
sukses né punén
e métejshme,
planet dhe
synimet e tij/ose
jep pérfundimin
pérkatés

respektimi i normés
gramatikore (pérdorimi i
drejté i rasave, shkrimi i
sakté i formave foljore,
kongruencés, pérdorimi i
gjuhés standarde, me
gabime minimale.

2 piké

respektimi i normés
drejtshkrimore (shkrimi i
drejté i shkronjés sé
madhe, pérdorimi i
drejté i shenjave té
pikésimit, respektimi i
rregullave té shkrimit té
flaléve bashké dhe
ndaras, zbatimi i
njohurive pér alternimin e
zanoreve, pérdorimi
drejté i zanores €)

2 piké

Gjithsej 4 piké

NXxénési merr
3 piké nése:

- I ka menduar
pér tri deri né

respektimi i normés
gramatikore me gabime
té vogla (p.sh. gabimet
gé kané té béjné me
pérdorimin semantik té
parafjaléve pér dhe mbi,
péremrit i vet/ i tij,
pérdorimi i drejté i
ndértimeve té tipit lidhur
me kété, duke marré
parasysh dhe i
péremrave: gé, i cili, e

lidhshméria e
miré né nivel
té tekstit

1 piké

pérshtatja e
organizimit té
pérgjithshém
dhe strukturés
ndértimore té
tekstit me
strukturén
logjike té tij (i
ndan garté
pyetjet nga
pergjigjet
sepse éshté
intervisté pér
mediat e
shkruara:
pyetjet jané té
nénvizuara/py
etjet jané
shkruar me
shkronja
shtypi, kurse
pérgjigjet me
shkronja dore/
te pyetjet
éshté
theksuar emri
i gazetés sé
shkollés ose
éshté shkruar
vetém
gazetari/gazet
arja, kurse te
pérgjigjet
mbiemri i
bashkébisedu
esit p.sh.
Valét: pyetja e
gazetarit;
Tagani:




pesé pyetje dhe
pérgjigje lidhur
me temén

- pyetjet jané té
garta, thelbésore
dhe me stil

- pérgjigjet jané
mé té gjata nga
pyetjet, kané té
béjné me pyetjet
dhe jané me stil

Nxénési merr

2 piké nése:

- i ka menduar
pér tri deri né
pesé pyetje dhe
pérgjigje lidhur
me temén

- pyetjet jané té
garta

- pérgjigjet jané
mé té gjata nga
pyetjet dhe kané
té béjné me
pyetjet

Nxénési merr

1 piké nése
pyetjet dhe
pérgjigjet jané té
shkurtra dhe kané
té béjné me
temén

Nxénési merr

0 piké nése jané
shkruar mé pak
se tri pyetje dhe
pérgjigje ose
nése pyetjet dhe
pérgjigjet nuk
kané té béjné me

cila, té cilét etj.)
1 piké

respektimi i normés
drejtshkrimore me
gabime té pakta

( p.sh. ndonjé
mospérdorim i drejté i
shenjave té pikésimit,
mosrespektimi i
rregullave té shkrimit té
flaléve bashké dhe
ndaras, mospérdorimi i
drejté i zanores €)

1 piké

Gjithsej 2 piké

pérgjigjja etj.)

1 piké




temén




